

До Председателя на Научното жури
при Медицински университет – Варна,
назначено със заповед № 109-194/26.04.2021 г.
на Ректора на МУ – Варна, по процедура
за заемане на академична длъжност „Доцент“ по Пневмология и фтизиатрия
към катедра „Вътрешни болести“ и УС по белодробни болести и алергология
при Факултет „Медицина“ на МУ – Варна
с кандидат ас. д-р Динко Генчев Вълев, д.м.

СТАНОВИЩЕ

От проф. д-р Благой Иванов Маринов, д.м.
Катедра по Патологична физиология, МУ – Пловдив

ОТНОСНО: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, специалност „Пневмология и фтизиатрия“ за нуждите на катедра „Вътрешни болести, УС по белодробни болести и алергология във факултет „Медицина“ на МУ – Варна. В обявения конкурс единствен кандидат е ас. д-р Динко Генчев Вълев, д.м. Декларирам, че нямам общи трудове с кандидата или какъвто и да е друг конфликт на интереси, свързан с настоящия конкурс.

Кратки биографични данни

Д-р Динко Вълев е роден на 17.02.1965 г. в гр. Стара Загора. Завършва висше образование по специалност „Медицина“, в Медицински факултет на Медицински университет – София, през 1992 г. През 1998 г. придобива специалност „Вътрешни болести“, а през 2002 г. – втора специалност „Пневмология и фтизиатрия“. През 2010 г., д-р Вълев защитава успешно дисертационен труд по специалността „Белодробни болести“ на тема „Фибробронхоскопска тънкоиглена аспирационна биопсия в диагностиката на белодробния карцином“. Кандидатът повишава допълнително своята квалификация в Imperial College, Единбург, Шотландия и провежда специализация в Хайделберг, Германия. Професионалният път на д-р Вълев започва в

Института по физиология на БАН в София, преминава през отделението по Белодробни болести на Транспортномедицински институт – София, както и отделение по Бронхология на СБАЛББ „Св. София“, а от 2019 г до настоящия момент, работи като лекар в УПГМБ „Св. Йоан Кръстител“ – София. Д-р Вълев членува в Българското дружество по белодробни болести (БДББ), Български лекарски съюз (БЛС) и European Respiratory Society (ERS), владее английски език.

Д-р Вълев е взел участие в редица научни форуми в България и чужбина и е получил признание като носител на Сребърен и Златен Грант от ERS през 2005 и 2006 година.

Оценка на преподавателската дейност

От 2014 г., д-р Вълев работи на граждански договор към катедра „Клинични и медикобиологични науки“ на МУ-София, филиал „Проф. д-р Иван Митов“, гр. Враца, а от 2020 г., кандидатът е назначен като асистент на половин щатна длъжност и преподава по учебните дисциплини „Вътрешни болести“ на специалностите „медицинска сестра“, „акушерка“ и „лекарски асистент“ и на специалност „трудотерапия“ по учебните дисциплини „Трудотерапия при артрит, артроза и остеопороза“ и притежава необходимата учебна натовареност за последните 5 години, което е видно от приложеното удостоверение. Участва като автор и съавтор в разработването на учебни програми.

Оценка на основните области на научен интерес

Научната и изследователска дейност на д-р Вълев е фокусирана в областта на интервенционалната пулмология и бронхология; диагностика, терапия и превенция на неопластичните и социално значими белодробни заболявания; терапията и диагностиката на рядко срещани заболявания на белите дробове.

Приноси в научно-изследователската и практическо-приложната дейност на д-р Вълев

Приносите са насочени в следните направления:

1. Ефективност и качество на бронхологичните изследвания в диагностичния процес.

2. Прилагане на съвременни иновативни ендоскопски терапевтични процедури в съвременната бронхология.
3. Диагностика и терапия на рядко срещани заболявания на белите дробове.
4. Диагностика, терапия и превенция на неопластичните и социално значими белодробни заболявания.
5. Проучване етиологията, патогенезата на Хроничните обструктивни белодробни заболявания и връзката им със сърдечносъдовите проблеми.

Представеният списък на **научната продукция** на кандидата включва 33 публикации, след придобиване на ОНС „доктор“, като от тях:

1. Публикации в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (приравнени на хабилитационен труд) – **10 бр. (114.5 точки)**
2. Публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация – **5 бр. (68 точки)**
3. Публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове – **18 бр. (218 точки)**

Д-р Вълев е първи автор в **10** и съавтор в **23** от публикациите. Кандидатът е представил и списък от **5** допълнителни публикации в научни списания и сборници, извън минималните наукометрични изисквания за заемане на АД „Доцент“, с общ брой точки - **22.62**.

Публикациите, представени като свързани с дисертационния труд са **6**, като е видно, че във всички от тях, д-р Вълев е първи автор.

Забелязаните цитирания на трудове, в които д-р Вълев е автор и/или съавтор са общо **18**. От тях, **6** цитирания или рецензии в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове, **6** цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране и **6** цитирания или рецензии в нереферирани списания с научно рецензиране.

Заклучение

Представените ми за анализ от кандидата наукометрични показатели и документи, свързани с тях, отговарят на критериите, заложи в ЗРАСРБ и ПРАС на МУ – Варна, като изискване за заемане на академичната длъжност „Доцент“. В качеството си на член на Научното жури по обявения конкурс давам положително становище на кандидата и препоръчвам на Уважаемото научно жури да присъди на д-р Динко Генчев Вълев академичната длъжност „Доцент“ по Пневмология и фтизиатрия към катедра „Вътрешни болести“ УС по белодробни болести и алергология при Факултет „Медицина“ на МУ – Варна.

20.07.2021 год.

Гр. Пловдив

Подпис:.....

(Проф. д-р Благой Маринов, д.м.)